

В городе Краснодар на базе ГБУЗ «Краевая клиническая больница № 1 им. Очаповского» состоялась краевая научно-практическая конференция врачей-урологов, врачей-хирургов и врачей-онкологов «Актуальные вопросы урологии». На конференцию были приглашены специалисты наших лечебно-профилактических учреждений.

*****С приветственным словом к участникам конференции обратились Т.Н. Очерет - начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению департамента здравоохранения, В.А. Порханов - главный врач ГБУЗ «Краевая клиническая больница № 1 им. проф. С.В. Очаповского», главный внештатный торакальный хирург департамента здравоохранения, профессор, д.м.н.**

*****С докладами выступили В.Л. Медведев - заместитель главного врача по урологии ГБУЗ «ККБ № 1 им. проф. С.В. Очаповского», заведующий кафедрой урологии Куб ГМУ, главный внештатный уролог и трансплантолог департамента здравоохранения, профессор, д.м.н., С.И. Корниенко – заведующий урологическим отделением БСМП, доцент кафедры урологии КубГМУ, к.м.н., И.В. Михайлов - профессор кафедры урологии КубГМУ, д.м.н.**

*****Прошедшая урологическая конференция стала значительным мероприятием в научно-практической урологии. Была дана оценка достижениям последних лет, намечены наиболее важные перспективы дальнейшего развития и выделены проблемные направления в сфере оказания специализированной высокотехнологичной помощи. Одно из приоритетных направлений в урологии – это обеспечение мужского здоровья, в том числе репродуктивного.**

*****Социальная значимость заболеваний мочеполовой системы, ведущих к росту смертности, инвалидизации и снижению показателей качества жизни (в значительной степени - в трудоспособном возрасте), очень высока. Заболевания мочеполовых органов находятся на третьем месте по первичной инвалидности. Так, в России хроническим простатитом страдает свыше 40% мужчин трудоспособного возраста, а в регионах с низкими годовыми температурами – более 70%. Аденома предстательной железы неизбежно развивается у 20% 50-летних мужчин и 50% - 60-летних. Рак предстательной железы занимает четвертое место по распространенности среди всех онкологических заболеваний и третье место по уровню смертности. Частота заболеваний мочеполовой системы в России за период 2000-2006 годов опережает темпы прироста сердечно-сосудистых заболеваний.**

*****По ряду нозологических проблем достижения российских урологов находятся**

на достаточно высоком уровне.

Основной целью Программы мужского здоровья должно явиться обеспечение гарантированного объёма и качества медицинской помощи юношам и мужчинам не только в диагностике и лечении, но и в профилактике заболеваний мочеполовой сферы для улучшения качества жизни и повышения репродуктивной функции.